

Dela:    PDF

Beställ / avbeställ nyhetsbrev

Landsbygdens nyhetsbrev i Egentliga Finland 13.4.2026

I landsbygdsnyhetsbrevet berättar vi om möjligheterna och effekterna av EU:s jordbruks- och landsbygdsfinansiering i Egentliga Finland. Nyheterna samlas in från Egentliga Finlands landsbygdsnätverk: livskraftscentralen, Leader-grupperna och kommunernas landsbygdstjänster. Trevlig läsning!

[Lue maaseutu-uutiskirje suomeksi](#)



Mertteläs trätransformator torn restaureras till utställningslokal

Mertteläs trätransformator torn färdigställdes i Rusko år 1926. Nu renoveras det hundra år gamla transformator tornet till sin forna glans. Samtidigt samlar man in information om elektrifieringen av Rusko, eftersom en utställning om ämnet ska byggas inne i tornet. Invigningen firas den 25 juli 2026.

Läs mer

Hej jordbrukare, materialet från utbildningarna om stödansökan har publicerats

De flesta utbildningarna om vårens stödansökan har redan hållits. Inspelningarna av utbildningarna och presentationsmaterialet finns samlade på webbplatsen landsbygd.fi.

[Återstående utbildningar](#)

[Presentationsmaterialet](#)



Stödnivån för jordförbättrings- och saneringsväxter höjs – Klöver förväntas bidra till bättre bördighet

Jordförbättrings- och saneringsväxter med djupgående rötter gör odlingsmarken mer porös, förbättrar vattnets genomsläpplighet och markens aggregatstruktur samt binder näringsämnen. Därför stöds odling av dessa växter som en del av miljöersättningen. Nu höjs stödnivån och stöd villkoren lindras.

[Läs mer](#)

Kommunikations-anvisningar för dem som har fått finansiering

Livskraftscentralen i Österbotten har publicerat en video som handlar om informationsskyldigheterna inom EU:s landsbygdsfinansiering.

[Se videon!](#)

Framtidsbild för livsmedelskedjan i Egentliga Finland har publicerats

Projektet Lähempää lautaselle har beställt en utredning om nuläget för livsmedelskedjan i Egentliga Finland och en framtidsbild fram till år 2035.

[Läs mer](#)



VarMa-projektets projektchefer besökte Alastaros byradio

Byar och byahus har stor betydelse vid en eventuell kris. Genom tiderna har människor samlats i byahus när nöden varit som störst, men under de senaste åren har man allt mer medvetet börjat utrusta dem för eventuella olyckor eller störningar. Ett byradionätverk är ett exempel på detta beredskapsarbete.

[Läs mer](#)

Matproduktionen och landsbygdsutvecklingen stöddes med 1,94 miljarder euro.

Stöden tryggar Finlands självförsörjning och förbättrar säkerheten. Med hjälp av sökmotorn kan du undersöka hur mycket EU-finansiering för jordbruks- och landsbygdsutveckling som din egen kommun har fått.

[Läs mer](#)

Bloggtext: Närmat är en strategisk investering i regionens framtid

Johanna Mattila, chef för landsbygdsfinansieringsgruppen vid Livskraftscentralen i Sydvästra Finland, skriver i sin blogg om närmatens betydelse i professionella kök. Närmat är en strategisk investering i framtid.

[Läs mer \(på finska\)](#)



Närmatspriset Kraft från landsbygden i Egentliga Finland delas ut för andra gången

Landsbygdsnätverket i Egentliga Finland delar hösten 2026 ut närmatspriset Kraft från landsbygden i Egentliga Finland. Priset delades ut första gången år 2025 och eftersom tävlingen blev så populär beslöt man att ordna tävlingen igen.

[Läs mer](#)



Månadens landsbygdsansikte

Egentliga Finlands landsbygdsnätverk presenterar en av sina medlemmar en gång i månaden. Nu får sin tur Olivia Granqvist, inspektör i Livskraftscentralen i Sydvästra Finland.

[Läs mer](#)

Kommande evenemang

Torsdag 16.4 kl. 10.00–11.30 Frågestund om miljöavtal på finska

Livskraftscentralerna i Nyland, Sydvästra Finland, Södra Österbotten, Österbotten och Norra Finland ordnar gemensamma frågestunder för gårdar som ingått miljöavtal.

[Läs mer](#)

Torsdag 16.4 kl. 13–15 Föreläsning i Halikko: Cybersäkerhet i vardagen

Föreläsningen Cybersäkerhet i vardagen & 72 timmar är en hands-on föreläsning där du lär dig skydd mot vanliga risker i den digitala vardagen samt stärka hushållets 72 h-beredskap. Du får tydliga och lätt genomförbara metoder för att hålla maskiner, information och familj säkra även vid störningar. Evenemanget ordnas av projektet Kylä haltuun.

[Läs mer](#)

Tisdag 21.4 kl. 17.00–19.30 Småvatten och vattenskydd i ekonomiskogar

Projektet Ilmastokestävyttä Lounais-Suomen metsiin ordnar en terrängutbildning för skogsägare i Sommarnäs. Kom med ut i terrängen och lär dig vad vattenskydd inom skogsbruket och skydd av småvatten innebär i praktiken. God vattenhantering kan också trygga skogarnas klimathållbarhet och den biologiska mångfalden. Vi granskar skyddszoner kring småvatten, potentiella platser för vattenskyddslösningar och diskuterar hur man känner igen bäckar, rännilar och andra småvatten i terrängen.

[Läs mer](#)

Onsdag 22.4 kl. 17.00–19.30 Terrängutbildning i klimathållbar skogsvård

Projektet Ilmastokestävyttä Lounais-Suomen metsiin ordnar en terrängutbildning för skogsägare på ett skogsområde som hör till Åbo universitets Luonto2100-fond nära Kurjenrahka nationalpark i Yläne i Pöytyä.

[Läs mer](#)

Onsdag 22.4 kl. 17.30–19.30 Ilmakas-jordbrukarkväll i Kuusjoki om biologiska bearbetare

Jordbrukarkvällen gör oss bekanta med rötternas och jordorganismernas betydelse för markberedningen och upprätthållandet av markstrukturen på ett praktiskt sätt. Kvällen sker i avslappnade tecken och diskussion önskas. Under kvällens gång får vi sätta ner händerna i leran och fundera på konkreta sätt att utnyttja landets biologiska bearbetare, så klä dig enligt vädret! ProAgrias experter leder kvällen och finns på plats för att svara på frågor.

[Läs mer](#)

Onsdag 22.4.2026 kl. 17.30–19.00 Frågestund om miljöavtal på svenska

Livskraftscentralerna i Nyland, Sydvästra Finland, Södra Österbotten, Österbotten och Norra Finland ordnar gemensamma frågestunder för gårdar som ingått miljöavtal.

[Läs mer](#)

Måndag 27.4 kl. 16.00–16.30 Stormkök i hemberedskapen, vad är bra att känna till?

I webinariet för projektet Kylä haltuun får du lära dig vilken typ av stormkök det lönar sig att skaffa till hemmet och hur du lagar mat med det också utan el.

[Läs mer](#)

Måndag 4.5 kl. 16.00–17.00 Bygg upp hemberedskapen, odlingens grunder i vardagen

Hur kan husbehovsodling stödja beredskapen i vardagen? I det här webinariet inom projektet Kylä haltuun får du bekanta dig med hur den egna gården, balkongen eller odlingslådan kan fungera som en del av hemberedskapen och öka självförsörjningen i vardagen.

[Läs mer](#)

Lördag 9.5 och mån 11.5 Röda Korsets kurs i första hjälpen vid nödsituationer 8 t® i Tuohittu i Salo

Projektet Kylä haltuun ordnar en tvådagarskurs i första hjälpen där du bland annat får lära dig hjärt-lungräddning, användning av defibrillator, sårvård samt första hjälpen vid olika sjukdomsanfall. Röda Korsets kurs i första hjälpen vid nödsituationer 8 t® erbjuder en heltäckande helhet för att lära sig färdigheter i första hjälpen vid nödsituationer. När du har genomfört kursen får du Röda Korsets intyg i första hjälpen, som gäller i tre år.

[Läs mer](#)

Landsbygden – en plats för livet

Vad vill du läsa om i kommande nyhetsbrev? Du kan skicka artikeltips till koordinatören för Egentliga Finlands landsbygdkommunikation på adressen: janica.vilen@elinvoimakeskus.fi.

Mer information om EU:s jordbruks- och landsbygdsfinansiering samt till exempel kontaktuppgifterna till Egentliga Finlands landsbygdsnätverk finns på adressen landsbygd.fi/egentliga-finland.

Landsbygdsnätverkets evenemangskalender, projektregister och diskussionsgrupper finns på adressen landsbygdsnätverket.fi.

Utvecklingen av jordbruket och landsbygden i Egentliga Finland finansieras i samarbete med livskraftscentralen, Leader-grupperna och kommunernas landsbygdstjänster.

Beställ också nätverkets övriga nyhetsbrev:

- [Lundos landsbygdstjänster](#)
- [Loimaas landsbygdstjänster](#)
- [Leader Varsin Hyvä](#)
- [Leader Ravakka](#)
- [Leader I samma båt – Samassa veneessä](#)
- [Leader Ykkösakseli](#)

Dataskyddsbeskrivning

